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NB : Le candidât d*it traiter UN sujet sur les deux prcposés.

<< L.ers techniques cle procréation artiticielle qui se riettent en place ciepuis plusieurs annees ont
des eff"ets culturels iir.rlnbreux, elles soulèv*nt des questiolls qiJe i'éthique et le droit traclitiomels ont
souver:t d'r; rnal à ré:;ouclre" Irrsérnination artifioielle, fécclndation iri vitro, transfert d'embr3rons, mères
porteuses, aLrti111t de réalités techniques et comrnerciales qui rernettent er: cellse des hatritucles et des

nûr'mes, qui nous ol:ligent. entre autres, à ré1léchir une nori.re]le fr;is à La notiorr de personne, alrx notions
cle paternité et de rnaternité. itu statul <iu corps hurnain, etc.

Iist-ii legitirre qu'ur1r: fèrnnie loue sor utérus porir porter I'entant cl'une autre ? Un couple qui
se prûcure en enrbrl.on est-il un c':l-lplc- iie vérjtatrles "palei-rts" ou "bien a-t-il procéclé à une sotte
i<d'acioption »? Lesprcblènres i1o cc genrc prcililèrenï. et. bien qii'i1 erisLe dejàdes texles juridiques assez
précis, ii n'est pa:; toujours f:rcii"' de ie s tiaitcr cie fa;-on réaiist.'.

PlaticiLrcrn.'nt. .n eiie t. ori se renJ- coillpte qur- les nor:r ciles teciiniques clottrent une acuilé
eccnie ;r cles p:'oblenres qr-ie..j'*scp.r-ici" c,n itouiait ccnsii:rer. Ctllilrrrc nialginaux. l-es auteurs de cet
ou\,'rage ont donc jugé ruil.- c1e ciricrire avr:c précision ia sitrialion actuelle et cle nrettre en iumière les

enfeux. Seion eur, il c-*nvienr ile c*mbler l'écart qui se creuse entre 1e Cr,rit et la- pratitlttr'. et de contrôler
politiquernent et éthicluement les dévelûppeûlents quirsi <, sauvages ); qlr'orl constate dâns ce secteur de la
bio.technologie. li,-r:railic. Iis pc;sent en particulier cette iluetition : qui doit firrtrriler 1es nciivelies normes '7

f'r:ut est à refiiire. cu presque. Et poui ie là"ile. il t'ar:drait qii'Lur c*ltain coilsenslis se réalise sur des

opinions fondamcntales. fu,{ais cûr}r:nent? trJans un premicr tcn:.ps. en touf cas, il laudrait prendre
coLscience de c.; ilui sc I)a:rs(r. fr-rce\oir les in-rplication:i iointaine:i des pratiques qui s'instaurent et se

développent. >>
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I. ÇOMPRÉHENSTON DU TEXTE (Sprs)
1. Quelle est la thèse défendue par l'auteur ? (i,Spt)
2. D'après ce texte, quels sont les effets culturels des techniques de procréation artificieile ?

(1,5pt)
3. Quelles solutions l.'auteur propose*t-il afin de résoudre ces problèrrres évoqués dans le texte ?

(2pts)
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II. ÉTUDE§ I,EXICÂI,E E,T AXTOUE (5pts)
1. {,eëique

a- Donnez le nom dérivé citr verbe rr rrrr:iiférer >i et employe:z-le dans une phrase signifioative,
(1pt)

b- Que signifie « rnère porteuse » ? (1pt)

2. Morphq:Lyntaxg.
a- R.éécrivez la phrase suivante en mettant en relief la partie soulignée :

« Les auteurs de gr.i_o_Uytage_ ont elonc jr"rgé utile de clécrire arrec précision la situation actuelle. »

(1pt)
b- Transtorrnez la phrase suivante en une phrase complexe <le même sens :

« Une femme loue son utéms pour porter i'enfant d'une autre. » (lpt)
c- fu{ettez au discours indirest :

L'auteur s'interrogeait : << LIn couple qui se procure en embryon est-il uti couple de véritables
parents ? » (lpt)

rrr.PRopucTIIlN ÉcRrTE (AU CHOIX) (10 pts)

NB_: Ie csndtdat cltoisirs entre l'expression écrite (A) et le résumé (B)

A- EXPRESSION ÉCruTE
Êt.ffilaprocréationartif,cielle?Justifiezr.otiepositionà1,aide
d'arguments pertinents et d'exemples précis. (environ 40 lignes)

n- nÉsumÉ
Résumez ce texte au quart de sa longueur. (Marge de plus ou moins de 10%)

S.qü_ET IIj DI§SERTATION (2û pts)
L'IVG (interruption Volontaire de Grossesse) est légalisée dans certains pa,vs. Quelles sont les

raisons de cette pratique et ses conséquences ? Queiles meslrres préventives préconiseriez*vcus ?
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